

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda :  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérház.) — Telefon : 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 3 pengő  
Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.

## Nincs új a nap alatt...

Nincs új a nap alatt. Ez a szalóge jut eszünkbe, mikor olvasunk és halljuk a Vásáry István elleni hírlapi és egyéb támadásokat. Vásáry István igazán hozzá szokott a támadásokhoz. Húszhuszonöt éven át dühödt konokossággal támadták jobbról és a szélsőjobbról, most hasonló támadásokat kap az ellentétes oldalról. Szavalkórústól kezdve a hírlapi cikkekig pergőtűszerűen árad rá a sok igaztalan vád, hamis beállítású állítás.

Nem féltjük Vásáry Istvánt. Alighanem azt tartja, hogy nem az a legény aki út, hanem aki állja. Amint lepergett róla negyed évszázadon át a rágalmak különféle változatai, most az újabbkori támadások sem érintik, sőt inkább, mindegyik biznnyal megacélozzák erejét.

A demokrácia szólás- és vélemény szabadságot jelent, tehát nem vitatható el a bírálat és kritika joga senkitől. De azt már igenis meg lehet követelni, hogy a bírálat alappal bírjon, legyen annak oka és foka, ne pedig csak átlátszó pártpolitika, vagy ki tudja milyen homályos céltűtő szándékokból szülessen. A demokrácia világban kettőzött buzgalommal kell vigyázni arra, hogy az igazat írjuk és az igazat mondjuk.

Mert nem helyénvaló, hogy a tekintélyes munkásszervék csak úgy odavágja: „heteken át húzódik a közalkalmazottak, vasutasok, postások, rendőrök fizetésének rendezése...” és ennek természetesen Vásáry az oka.

Hát először is a közalkalmazottak fizetésrendezése már két hete megtörtént, már fel is vették a felemlt fizetést, a postások és vasutasok fizetésrendezését éppen miniszterük és szakszervezetük kívánságára vették külön és ezért késett vagy két héttel, de azóta már ez is tető alá került. A rendőrök fizetésrendezése is megtörtént azóta. Eppen a pénzügyminiszter párta javaslatának szellemében a honvédséghez hasonlóan. Ha valaki azt állítja, hogy Vásáry pénzügyminiszter volt az akadályozója a fizetésrendezéseknek, az akkor elfelejti, hogy a pénzügyminiszter hozzájárulása nélkül talán mégsem lehet az államkasszába sokszáz millióval megterhelő újabb kiadás eszközölni. Nem tudjuk, hogy megelőzőleg hány minisztertanács napirendjéről vették le a kérdést, de azt tudjuk, hogy a szakszervezetek sem egyik napról a másikra tárgyalták le a problémát, sőt ismételtlen visszatértek a tárgyalásra Természetesen ez is hátráltatta az elintézet. Nagyon mesterkelt tehát az a vád, hogy Vásáry hátráltatta volna a közalkalmazottak fizetésrendezését, hisz ha valaki átérzi a fixjavadalmazásuk nehéz helyzetét, akkor ő az, aki maga is tisztviselő-sorban élt. Hogy nyakló nélkül nem lehet nekikemeni a fizetések emelésének, azt éppen a szakszervezeti főtanács főtitkára tudhatja, ki a munkásság felé mérsékelt bérpolitikát hirdet. Ha akarom vemhes takitkáját nem lehet alkalmazni a reális pénzügyek terén.

Az átlátszó tendencia mellett is a közéleti vita keretében sorozható a szakszervezeti főtitkár bírálata, ellenben az már a reakciós világ szellemi fegyvertárából vett személykedés, amit Vásáry Istvánnal szemben egyik helyi lap társunk megenged magának. Valahogy mintha a régi szellem kísértet volna abban a cikkben Találh azért, mert ugyanazon tipográfiával, ugyanazon betűvel jelent meg, mint húsz éven át a szélsőséges uszító jobboldali sajtótermékben a hasonlóan támadó cikkek. Az irány más, de ugyanazok a régi betűk a régi személykedést hordozzák. És még az is azonos, hogy éppenséggén igaztalanul és alap nélkül támadják Vásáry Istvánt, mint egykoron szélsőjobboldali ellenfelet.

A felszabadulást megelőző egy-két héten át és a felszabadulást követő időkben Vásáry István minden emberileg megtehetőt megtett a város lakossága érdekében. A felszabaduló csapatok jóindulatát megnyerve olyan eredményeket ért el, ami igazán hasznára volt egyaránt a városra, mint lakosságára. Mikor ez az igazság, akkor felhangzik a vád: „Vásáry tehetetlensége bagyta tönkreemni a város sok értékét, amit erős kezekkel meg lehetett volna menteni”. Tudjuk, hogy a papíros türelmes, de azt is tudjuk, hogy Debrecen jőzőn polgársága és munkássága ilyen valótlan állítást nem vesz be. Szinte szóról szóra ezt sajkózták Vásáry ellen a Mepisták, az Inredyisták, a nyilasok. Kár volt ezeket a mérgezett nyilakat áthozni a mai demokratikus világba.

Hanem aztán mindennek a tetje az a hányiveti és érszakolt bírálat, amivel Vásáry működését illetik a pénzügyek vezetésében. Hajánál fogva előrangigált állítások alighanem a tények és körülmények nem ismeréséből fakadnak, de az az igazság most is igazság, hogy aki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul. Aki nem ért a manapság ugyancsak bonyolult állami pénzügyekhez, az ne gyakoroljon azok vezetése feletti kritikát csupán azért, hogy hangulatot keltsen.

Különösnek látszik, hogy ugyanakkor, mikor a demokratikus pártok szinte együttműködésének szükségességét hangsúlyozták, ugyanakkor derűre borulva támadják a Kisgazda Polgári Párt miniszterét. Igen egyenlőlen küzdelem folyik a politikai arénában. Egyiknek mindent szabad, a másikatnak semmit. Egyik oldalról mérgezett nyilakkal lövöldöznek, a másik oldalról meg sem szabad muikkanni, mert különben rásütik a demokráciaellenesség, a békebotlás bélyegét. Hiába poentírozzák Vásáry Istvánnak hónapokkal ez előtt csak magánbeszélgetés formájában tett kijelentését, de mégis csak úgy van, hogy neki nem kell tanulnia demokráciát másoktól. Ő már letette a vizsgát a demokráciából, ő tette fel az egész életével bizonyosságot tett a demokratikus eszmék mellett hűségéből. Még akkor, mikor ezért nem babórt, hanem üldözés járt. Hogy lemaradt volna a demokrácia vonaláról? nem hisszük. Nem olyan fából van ő faragva. Neki volt bátor-sága harmadmagával az egész magyar parlamentben kiállni a háborúba sodró háromhatalmi paktum ellen, demokráciát hirdetni nyíltan, amikor a magyar társadalom túlyomó nagyrészre

## A Független Kisgazda és a Szociáldemokrata Párt vezetőinek közös értekezlete

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt vezetői kedden délután közös értekezletet tartottak, amelynek keretében behatóan megvitatták a magyar gazdasági és politikai élet valamennyi időszerű problémáját s a közélet egyes aggodalmát keltő jelenségeit. A Szociáldemokrata Párt állásponjtát Szakasits Árpád, a Független Kisgazda Pártét Tildy Zoltán fejtette ki.

A két párt vezetői megállapították, hogy az ország sorsdöntő kérdéseiben éppúgy, mint a múltban, most is a legteljesebb az egyetértés. Nem változott a két párt felfogása ateikintben sem,

hogy a Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült pártok között az együttműködésnek meg kell maradni és a pártoknak minden fontos kérdésben közösen kell fellépni, együttes erővel kell folytatni a harcot a reakció ellen.

A két párt állásponjtja abban is megegyezett, hogy a Magyar Kommunista Párt és a Magyar Szociáldemokrata Párt között fennálló szoros szövetségi viszony nemcsak hogy nem gyengíti a Szociáldemokrata Párt és a Kisgazda Párt egymáshoz való viszonyát, hanem szilárdabbá és ellenállóbbá teszi a Nemzeti Függetlenségi Front pártjainak együttműködését.

A két párt vezetői végül megegyeztek abban, hogy az esetleg mutatkozó surlódásokat és félreértéseket közös baráti megbeszélésekkel, a káros, de egyébként igen gyakran jelentőségében túlbecsült közéleti jelenségekkel szemben pedig együttesen lépnek fel és egyeztető közös baráti konferenciákat rendezszenének. Az ország és a fiatal magyar demokrácia érdeke megköveteli a Nemzeti Függetlenségi Front pártjainak legszorosabb surlódásmentes, zavartalan együttműködését. Ez a reakció ellen irányuló küzdelem sikerének legerősebb biztosítója.

## Hírek Japán béketapogatózásáról

Kétezer amerikai repülőgép napokon át támadja a Japán anyaországot Sztálin és kísérete befekték előkészületeiket a berlini útra — Tito: Jó és baráti kapcsolatokat létesítünk az új Magyarországgal

Japán már nem bírja sokáig, erre mutatnak a mai hírek. Grew amerikai helyettes külügyminiszter kijelentette, hogy az amerikai külügyminisztérium a világ különböző részeiből jelentéseket kapott Japán békepuhatolászokról. Nem illetékes személyek kísérleteiről van szó és azonkívül a feltétel nélküli fegyverletételről sem érkezett ajánlat.

Mint június 29-én ezzel kapcsolatban elhangzott nyilatkozatában is megállapítottam — mondta Grew — a helyzet most is változatlan. Sem hivatalos, sem félhivatalos úton nem kaptunk békeajánlatot a japán kormánytól. Egyetlen esetben sem érkezett kormányunkhoz olyan ajánlat, amelyből következtetni lehetne arra, hogy a japán kormány előkészületeket tett a békekötésre.

Az amerikai hadügyminisztérium kijelentette, hogy Japán a legelőben máris olyan kemény pörölycsapások érték, mint magát Németországot, mikor haderőink beözönlöttek a szarazföldre.

Az amerikai tengerészhaderek kedden felsorakoztak Honsu szigete előtt és három különálló légi flotta, együttvéve 1700 gép támadta az egymástól nagy távolságra fekvő célpontokat. A tokiói rádió szerint a japán anyaország előzőnlése megkezdődött. A Japánért folyó csata sorsa a legelőben fog eldőlni — írja egy vezető tokiói lap.

Amerikai katonai szakértők véleménye szerint mintegy kétezer repülőgép részvételével indított nagy támadás Japán ellen még két-három napig is eltarthat. A repülőgép arról a hatalmas anyahajóról szállnak fel, amely a japán vizeken tartózkodik. Az amerikai tengerészeti minisztérium

szóvivőjének jelentése szerint a Japán ellen támadásban résztvevő hajóhad a leghatalmasabb hajóösszpontozás, amely valaha is előfordult.

### KINA

helyettes külügyminiszterének jelentése szerint a kínai kormány az eddigig legerősebb együttműködést fog fenntartani a szövetséges hatalmakkal, hogy Japán minél előbb a feltétel nélküli fegyverletételre kényszerítse. Kína e célból kimélyíti kapcsolatait az Egyesült Államokkal, Angliával, a Szovjetunióval és Franciaországgal.

### SZTALIN

generálisszimusz és azok a szovjet személyiségek, akik Sztálin elköszénik a hármass értekezletre, befejezték előkészületeiket és készen állnak a Berlinbe való utazásra, közli a moszkvai Tass iroda.

### TRUMAN

elnök hadicirkáló fedélzetén utazik Európába. Hivatalosan még nem közölték, hogy melyik kikötőbe érkezik, azt azonban már bejelentették, hogy megérkezése után repülőgépen folytatja útját Berlinbe. Washingtoni jelentések szerint Truman elnök ugyanazt a repülőgépet fogja Európában használni, amellyel legutóbb a sanfranciscói értekezletre utazott.

### A MOSZKVAI „VÖRÖS CSILLAG”

a leszerelő katonák kérdésével foglalkozik. A lap megállapítja, hogy a most utnak indult leszerelő első vonatai hamarosan megérkeznek a Szovjetunióba. A gyárak, üzemek és kolhozok ünnepélyesen fogadják a Vörös Hadsereg leszerelő katonáit. A szovjet ál-

lam féltő gondtal és szeretettel övezi ezeket a katonákat. Az idősebb korosztályok leszereléséről szóló törvényt mind-mennyi határtalan lelkesedéssel fogadják. Nincs a világnak egyetlen országa, amelyben olyan messzemenő gondoskodással fogadják a leszerelő katonákat, mint a Szovjet-Unióban. A hatósági gondoskodás a most leszerelőkre terjed ki elsősorban. A hazatérők új ruhát, cipőt, tekintélyes pénzeszeget kapnak és gondoskodnak éhgyézősükről, amely nem lehet rosszabb behívásuk előtti állásuknál. Gondoskodnak lakásukról és téli tüzelőjükről is. Azokon a területeken, ahol a németek elpusztították lakásukat, új lakóházakat építenek számukra és a hatóságok gondoskodnak az építkezési anyagról.

### TITO TÁBORNAGY

a szerbiai Bela Crkvalban, ahol a partizán felkelés megindult, beszédet mondott és ebben külpolitikai kérdéseket is érintett. Jugoszlávia ma a Balkánon a béke tényezőjeként szerepel, mondta és szavaltja, hogy nem kerül ismét sor olyan véres ütközésekre, mint aminek egykor megtörténtek, amelyeket külföldről szítottak.

Jugoszlávia szoros baráti kapcsolatokat tart fenn Bulgáriával, Jugoszlávia, valamint Bulgária a teljes egység útján halad, mind azokkal szemben, akik arra merészkednek, hogy szabadságuk és függetlenségük elő akadályokat gördítsenek. Azon az uton vagyunk, folytatta Tito, hogy Jugoszlávia és a szomszédos Románia viszonya a legbarátságosabb legyen, gazdasági és kulturális kapcsolatok létesüljenek és a két ország békében élhessen. Azon az uton vagyunk, hogy jó és barátsági kapcsolatokat létesítsünk Magyarországgal, az új Magyarországgal, melynek ma népi kormánya van.

Görögország iránt népeink a legnagyobb rokonszenvvel viselődnek. A görög népek az a szörnyes sors jutott osztályrészül-

a német fasizmus büvkörében élt. Már csak ez a tiszta mult is kötelezne egyeseket arra, hogy méltatlan fegyverekkel ne támadjanak reá. De ha olyan szálka egyesek szemében Vásáry gerinces egyénisége, bírálják tárgyi-

gos módon és ne igyekezzenek befektetni egy tiszta multat és kigytó békát rákiáltani. És főleg ne engedjük a személyeskedés szennyes hullámaát a demokratikus magyar közélet tiszta vizébe.



## A Gazdasági Tanács az alkalmazotti kereseti adó eltörlését kéri

Az Országos Gazdasági Tanács ülést tartott, amelyen megállapította, hogy az alkalmazotti kereseti adó, amelyet most mindenütt a munkaadó visel, az árak drágulása miatt eléri a 25 százalékot. Végeredményben tehát ezt az adót is a fogyasztó viseli, minthogy ma az ipari termékek főfogyasztója az állam, így az állam a legfőbb önmagának drágít. Kedvezőtlően az

adó termelési kihatásaiban is, különösen a jótéteti szállításokkal kapcsolatosan. Emellett a nagyvállalatoknál 2-3 külön tisztviselő kell a vállalkozások elkészítésére. A tanács ipari bizottsága úgy döntött, hogy a pénzügyminisztériumtól az adó eltörlését kéri, vagy olyan megváltoztatást, amely megakadályozza a kedvezőtlen arkhafásokat.

## Száz holdon aluli birtokok elkobzása Debrecenben

A Debreceni Földosztó Bizottsághoz most érkezett le Hajdúvármegye Földbirtokrendező Tanácsának határozata, amely elrendeli az alábbi száz holdon aluli birtokok elkobzását:

Németh Dániel italmérő, Erdős Sándor, dr. Génessy Sándor, Sívány Béla, dr. Pákh Sándor orvos, bilkei Kövedy Imre v. tőhadnagy, dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár és neje Fábri Jolán, dr. Walisch Oszkár középiskolai tanár és neje szül. Wilhelm Erzsébet, Baglyas Márton nyilas párt tag, dr. Tatay Zoltán v. árvászéki elnök, dr. Csoka László v. polgármester, dr. Jósza László egyetemi m. tanár, Simon Ferenc fogtechnikus, Szabó József, Szabó Lajos, Szabó István, Szabó Miklós, Szabó Emma, Szabó Ágnes és

Szabó Pál néven álló tulajdoni illetőségek, özv. Egnon Ernőné ebési gazdálkodó, néhai Sesztina Jenő vasnagykereskedő, Likács Béla ny. ezredes, Vidoni János szalmagyáros, Faraghó András és neje, Koszorus Lajos v. százados, dr. Sz. Nagy Sándor ügyvéd, Hajdu László tisztviselő, dr. Fazakas Sándor szemorvos és neje Kóródy Mária ingatla-ait.

A határozat indokolása megállapítja, hogy a földbirtokrendezésről szóló rendeletek szerint velük szemben az ingatlanok elkobzását kellett elrendelni. Kimondja még a határozat, hogy nemcsak az ingatlan, hanem az azokon lévő, művelésre szolgáló eszközök, a rájuk lévő épületek, és az ő és h. gazdasági felszerelések is veszi igénybe.

## Elkészült a vádirat Szabó Gyula rendőrtanácsos ellen

Augusztus első felében lesz a főtárgyalás

A debreceni népbizottságon dr. Javor Iván népbizottság, a népbizottság vezetője most készítette el vádiratot Szabó Gyula debreceni rendőrtanácsos ellen, aki több, mint két hónapja van már őrizetben. Szabó Gyula ellen igen súlyos vádak sorakoztak fel, ő volt a góly páncsnoka és itt is kegyetlenkedett. Azonkívül ezt megelőzőleg a baloldali érzelmű munkásokat ütötte, verte, kardlappozta és általában üldözve volt a baloldali megmozdulásokat éveken át. A népbizottság sorozatos népbizottsági büntetésekkel, azoknál hivat-

los hatalommal való visszaéléssel vádolja. A népbizottság büntetését azzal követte el, hogy éveken át részese volt emberek törvénytelen megkínzásának. Szabó Gyula a nemzetvédelmi keretszervek vezetője volt Debrecenben. A népbizottság 31 tanút kéri kihallgatni, akik mind igen súlyos, terhelő vallomást tettek már eddig is. A főtárgyalás augusztus első felében lesz. Az eddigi tervektől eltérően Szabó Gyula büntetését nem egyesítik más vádlottak büntetésével, hanem külön tárgyalják le.

## GAZDA-TANÁCSADÓ

### A káposztapillangó és a tojáshéj

A káposzta, karalábé, kelkáposzta termelői napról-napra látják, hogy terményei közt repked egy felhész-nű lepke. Rászáll az említett növények leveleire, kevés ideig ott tartózkodik, majd másik levélre száll. Ez alatt az idő alatt lerakja petéit, amelyből kikelnek azok a zöldszű hernyók, amelyek a leveleket összerégiák. A hernyók irtására igen jó a nikotin, ebből azonban már az utolsó fiolát is kiszolgáltatta a Gyümölcsstermelők Egyesülete.

Egy gazda káposztáját úgy védte meg, hogy a káposztafejek közé mintegy egy méter magas pálcikákat szurt a földbe

és azokra egy-egy üres tojáshéjat helyezett. A tojáshéjra csak kis lyukat ütött, hogy az a pálcikán szilárdan álljon. A messzire fehérlő tojáshéjakat a káposztapillangók messzire elkerülték, így a termelőnek nem volt kára.

Kíváncsi volna, hogy ezt az eljárást káposztatermelő gazdáink mennyivel jobban próbálnák ki. cs. P. I.

**BÚZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT, TENGERIT minden mennyiségben VÁSÁROL az APAFI gőzmalom**

## MODERN ÉS STYL BUTOROK

garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégszekrények nagy választékban kaphatók

IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok). Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

## Az egyház kénytelen beszüntetni a nagytemplomi munkálatokat

Az utóbbi napokban futótűzként terjedt a hír a debreceni reformátusok között, hogy a Nagytemplom megmentésére irányuló munkálatok rövidesen megszüntetnek. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

A munkát a jövő héttől kezdve valóban meg kell szüntetnünk. Ennek egyesgyedűli oka az, hogy az adakozás nem tud a munkákért és munkáért emelkedésével lépést tartani. Nem számítva a mász. épületfa, bádóg, fuvar stb. mai árait, volt olyan hét, amikor csupán munkabérekre 46.000 pengőt fizettünk ki. Vidéki gyülekezeteink jórésze érthető okokból eséplés utáni időre tervezte a Nagytemplomra való adakozást. Az anyagbeszerzés néhány tételle annyira lekötö a rendelkezésünkre álló pénzt, hogy a munka folytatását az építés pénzügyi szakértője nem látja tanácsosnak.

Természetesen csak a munka ideiglenes szüneteltetéséről van szó. Reméljük, hogy ez a hír sokakban felébreszti az adakozás

készségét s rövidesen ismét megindul a munka.

A nagytemplomi munkálatok szüneteltetése annál fájdalmasabb számunkra, mert ezen a héten körülbelül százan jelentkeztek önkéntes, ingyenes kisegítő munkára. Podlócz György szerelőmester a torony kupolánál egy heti ingyen munkát vállalt. Kerekes Imre villanyszerelő egy napi munkára vállalkozott. Előzetes jelentést kaptunk arról, hogy az Üzletvezetőség tisztviselői egy-egy délután fizikai munkával óhajtották elősegíteni Debrecen és a magyarság büszkeségének, a Nagytemplomnak megmentését. A jelek szerint az önkéntes jelentkezéseknek folytatása is lett volna, most azonban egy időre ez is megszűnik.

Arra számítottunk, hogy a Nagytemplomnál folyó élénk munka mintegy jelképe és lelkesítője lesz a város újjáépítésének. Ismerve azonban a tisztántúli reformátusokban rejtőző erőit, reméljük, rövidesen ismét serény munkások népesítik be különben pusztulásra ítélt Nagytemplomunkat.

## A laxenburgi deportált tábor szakácsnője a népbizottság előtt

Sikkasztás vétsége miatt háromhónapi fogházra ítélte a népbizottság

A debreceni népbizottság szerdán Goldberger Mórné Káhn Róza debreceni kereskedő, Csapó utca 21. szám alatti lakos bűntudásával foglalkozott. A vádat dr. Györy Tibor népbizottság képviselője, aki háborús, népbizottság bűntudásával, halált okozó súlyos testi sértés vétségével és végül sikkasztás vétségével vádolta Goldberger Mórné, amelyeket mind külföldön követett el. A vádirat szerint a deportált Goldberger Mórné a Bécs melletti laxenburgi táborban mint főszakács működött és az ottani deportáltakkal kegyetlenkedett, koplaltatta őket, a meleg vizet elvonta tőlük, többeket tétleg bántalmazott, azonkívül Friedmann Ignácot, aki krumplit lopott, feljelentett a tábor parancsnokságának és besúgott, egy Jellinek névű 80 éves aszsonyot, aki a konyhába ment levelesmaradékokért, felkötött és a sérülésbe Jellinek rövid idő múlva a kórházban belehalt. Végül az is vád tárgya volt, hogy a tábor lekvár-, vaj-, margarinkészletéből nagyobb mennyiséget elvont és saját céljaira fordított, azonkívül ezzel fizette meg Miskolczi Borbála deportáltak a ruhavarrást.

Goldberger Mórné tagadta a vádat. Tagadja, hogy bárkivel is durván bánt volna. Igyekezett jól főzni és mindenki meg is volt elégedve főztjével. A konyhába tilos volt idegennek bemenni és ezeket ki is kellett utasítania. Senkit nem bántalmazott. Meleg vizet is adott mindenkinek vasárnap, de máskor is. A krumplit általában lopták és nagy hiánya is volt, amit neki kellett megfizetni. A krumplilopást igyekezett megakadályozni, mert akkor nem tudott volna elegendőt főzni a tábor lakóinak. Jellineknek tényleg felkötötte, amikor ismételtlen bement a konyhába, illetve ki akarta tuszkolni onnan. Miskolczi Borbálának adott élelmiszert, de ez szerinte abból maradt neki, amit a német parancsnok adott neki külön főzésre és ott nem használt fel.

A bíróság több tanút hallgatott ki. Révész László VI. gimn. tanuló szerint Goldberger Mórné a meleg vízkérőket ridegen elutasította, pedig adhatott volna, ha nincs benne rosszakarata, a melegítést is csak jókedvében engedte meg a tűzhelyen. A többi vádpontot hallomásból tudja. A bíróság előtt meggyőződése alapján nem hajlandó esküt tenni, csak fogadalmat, amit a bíróság ki is vett.

**ÓLOMKRISTÁLYT TAKÁCSNÉTÓL**  
Piac-utca 22.  
ARANYAT, ÉKSZERT magas árban vesznek

Fekete Mórné szerint a vádlott többiben idegesen, túlhangosan viselkedett. Láttá, amikor Jellineknek felkötötte Goldberger Mórné, de hogy ezért halt-e meg, nem tudja. Őt is többször megütötte vita során. Miskolczi Borbála szerint a vádlott idegesen viselkedett. Elismerte, hogy a ruhavarrásért élelmiszert kapott Goldberger Mórné, egyzben egy kiló lekvárt és fél kiló margarint. Friedmann Piroška szerint a vádlottnak külön fiókja volt és odahelyezte az élelmiszert egy részét. Friedmann Piroška vallomására a vádlott meggyőző, hogy az haragosa, mert a táborból elmentek táncolni és ezért ő megdorgálta őket.

A védő, dr. Balassa Zsigmond ügyvéd kérsége több új tanút hallgat ki a bíróság. Garai Miklós nagykereskedő szerint Goldberger Mórné jól és igazságosan bánt mindenkiel, a krumplit sokan és többször lopták. A meleg víznél rendszert akart behozni a vádlott a közönség javára. Basch Miklós a legjobbakat tudja Goldberger Mórné. Hirsch Adolfné vallomása szerint Goldberger Mórné jól bánt mindenkiel. A Jellinek-féle esetet csak idehaza hallották és Jellineknek előzőleg is súlyos beteg volt.

A védő ezután becsatolja a tábor akkori orvosának, dr. Singer István gyomai orvosnak táviratát és igazolványát, mely szerint Jellinek halálát nem a fellökés, hanem más betegség okozta.

A bíróság a perbeszéd után kihirdette ítéletét. Goldberger Mórné sikkasztás vétségében mondotta ki vétkesnek, az élelmiszert, cukor, lekvár, margarint elvonás és saját céljaira való felhasználás miatt és ezért háromhónapi fogházra ítélte. A háborús, népbizottság bűntett, halált okozó súlyos testi sértés vádja alól felmentette a bíróság. Előzetes fogságával 20 napot kitöltöttnek vett a bíróság. Az ügyés a felmentés miatt és súlyosbításért fellebbezett, a védő a teljes felmentés végett. A bíróság addig is, amíg a Népbizottság Országos Tanácsa másodfokon is dönt, szabadlábra helyezte Goldberger Mórné.

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

## Tanyavasút-szövetkezet

Nemrégiben indítottam egy tanyaszövetkezeti mozgalmat, amely ha megvalósulhat, akkor egy tanyacsoport viráozó jövőnek fog örüvendeni. Debrecen és Hajdúszoboszló között elterülő földrészt népes tanyákból áll és rendes útja nincs. Ezekbe a tanyákba legalább egy jó utvonatra volna szükség. Egy kis iparvasutat szeretnék ide, mint amilyen a gumi vonat, de rendszeres járárral. Ha ezt a kis vasutat a Kishegyesi-uton a Kádár-dűlőn át egészen a harmadik iskoláig ki tudnánk építeni, akkor a husz kilométerre fekvő tanya sem lenne messze. A szép terv megvalósításához szükséges az anyagi áldozat. De bármilyen nehéznek is látszik a terv, foglalkozniuk kell vele. A gazdasági társaságunk nagy előnyére lesz, mert minden nap kimehet a tanya és könnyen beszállíthatja az eladnivalóját. Jó szervezéssel be sem kell jönni az áruval, hanem csak beüldeni egy lezárt kocsiban a megbízottak, aki már várja az álmason. A gabona és más termény is könnyebben kerül így eladásra vagy haza.

Hosszu évekre kell előre nézni minden gondolkodó embernek, mert igaz állathoz nem lesz könnyű hozzájutni s ha lesz is egy kevés, azt a föld megmunkáláshoz kell felhasználni.

Remélem, hogy ezen kezdeményezésem támogatásra és segítő ársakra talál városunk polgársága között.

Sajnos akiket illet, azoknál süket fülekre talál felhívásom és az emlékeztető levelmemre sem válaszoltak.

De nem csüggedek. Ujra kezdem és bizom benne, hogy a terv sikerüljön fog, mert arra nagy szüksége van a jövő emberének.

CHODAK JANOS.

## Össze kell gyűjteni és be kell szolgáltatni a vas- és fémhulladékot

Az iparügyi minisztériumban rendeltetve készítenek elő. A rendeltetést az ország egész területén feltehető valamennyi vas- és fémhulladékot össze kell gyűjteni és be kell szolgáltatni. A beszállítási kötelezettség nemcsak a közterületeken fekvő, hanem magánháztartásokban és üzemekben tárolt hulladékanyagra is kiterjed, éppen úgy, mint a rombolt épületek fel nem használt vasalkatrészeire és használaton kívül lévő építő berendezésekre. A hulladékanyag ellenőrzésére az iparügyi miniszter közösenként városonként, kerületenként, ill. kerületenként megbízottakat rendel ki, aki kijelöli a beszállítási helyeket. A beszállított anyag fejében megállapított díjat kapnak. Tárgyalások folynak abban a tekintetben is, hogy azok, akik megtelek a beszállítási kötelezettségnek azok a polgári fogyasztásban előnyben részesüljenek.

**Békebeli magyar szabó cikkek, ceig, noviola, len, szabó vászon, szalma táskák, retikülök nagy választékban NAGY DIVATHÁZ Piac-u. 51.**

## CSOKONAI SZÍNHÁZ

Tel.: 110 Tel.: 110  
Ma csütörtökön, július 12-én  
1/27 órákor

**TISZAZUG**

# HIREK

— Ügyeletes gyógyszerárak július 13-ig Kigyó (Piac u. 35.), Fláza (Péterfia u. 61.).

## KÖZBESZÓLÁS

### Óriási visszaélés a tejjel

Igen, óriási visszaélés történt városunkban a tejjel, mármint az úgynevezett szabadforgalmi tejjel. A visszaélést egyes termelők követték el. Azt csodáljuk, hogy a rendőrség nem lépett közbe, sőt egyáltalán senki nem értesítette a hatóságokat a visszaélésről. Pedig ugyebár más esetben kész a vád a termelő ellen, sus-torog a szabotázás vádjá és dörög a dörgedelem, hogy így, meg úgy és a többi...

Mi volt hát az a visszaélés a szabadforgalmú tejjel? Nem felelték az idegek, megmondjuk ápertén: A megállapított tizenöt pengő ár helyett egyesek tizenkét pengőért árusították. Most senki sem kiáltott rendőrt után. Pont.

— Nagy Zoltán ügyvéd és író tragikus halála. Nagy Zoltán volt debreceni ügyvéd és országosnévű író tragikus haláláról érkezett hír. Nagy Zoltán Budapesten ügyvédi irodájában rablási szándékkal megátámadta egy ismeretlen férfi és agyonlőtte. A tettest később a rendőrség elfogta. Nagy Zoltán halálát általános részvélemmel fogadták debreceni irodalmi és ügyvédi körökben. Nagy Zoltán 60 éves volt és tegnap helyezték örök nyugalomra.

— Dr. Jakab Endre, az ismert debreceni nőorvos, akit annakidején a németek a bajorországi Mühldorfbá hurcoltak, életjelt adott magáról. Jakab Endre az egyik ottani kórház orvosa. Maga is flekktífusz csett keresztül, de szerencsésen felgyógyult és rövidesen hazatér Debrecenbe.

— A Busi utcán tartott kutatás és ásás során a rendőrségi sikeres nyomozás eredményeképpen sok holmit, értéket találtak meg, amelyek deportáltak holmijai voltak. Szécsi Maurusné holmijai, értékei közül csak elenyésző csekély arányban kerültek elő s amit most megállapított nyert, a megtalált holmik nagyrésze másoké, ismerősöké voltak.

— Körözövelé egy népbírósági vádlott ellen. A debreceni népbíróság szerdára tüzte ki J. Tóth György bűnösét lakos és fiatalok társa bűnügyének tárgyalását. J. Tóth György belépett a német SS alakulatba és amikor a behívót megkapta és be akart vonulni, Tégláson bement a Mandel-féle korezmába, ott erőszakosan lépett fel és fenyegetésekkel akart szeszest italt szerezni. A tárgyaláson György Tibor népbíró kérte, hogy mivel J. Tóth György szökésben van és ismeretlen helyen tartózkodik, ellene nyomozólevelet bocsásson ki a népbíróság, míg fiatalok társa ügyét tegye át a fiatalok társaságához. A népbíróság így is határozott.

— A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség a szokásos Ifjúsági napokat 12-én, csütörtökön tartja a tanonkérdésről. Klinika este 9 órakor Holló Zsóka, Vagonygyár délután 3 órakor Nemethi József, Kiss György délután 4 órakor Markos György, Tégláskert délután 7 órakor Gergely Artúr, Rákosi telep délután 7 órakor Ágoston György, Konzervgyár délután 4 órakor Máté János, Dohánygyár délután 3 órakor Sches László, Belsőváros délután 6 órakor Kunos László.

— Orvosi hír. Dr. Leitner Adolf belgyógyász rendelését megkezdte Széchenyi u. 11. alatti lakásán.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, testvér és barát

## dr. TÓTH KÁLMÁN

titeltáblai tanácselnök, a Tábla ezidő szerinti vezetője f. hó 10-én életének 62. évében rövid szenvedés után elhunyt.

Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a disztraválózó terem-ből a róm. kat. egyház szertartása szerint.

Soha el nem muló emléke örökké élni fog!

testvére: **bánatos felesége:**  
Tarczinszky Károlyné szül. Tóth Ilona férjével és gyermekeivel  
apósa: **sógornője:**  
Tankóczy Gyula szül. Tankóczy Júlia  
gyermeke: **és a kiterjedt rokonság.**  
Tóth Kálmán öv. dr. Tóth Zoltánné gyermekeivel  
Minden külön értesítés helyett. Lakás: Hatvan-utca 6.

— Takács Katalin és Kapusi Tibor szombaton délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth utcai templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Csornai Juliska és Molnár Bálint jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Szepesen is milliókat érő ékszeres és ruhaneműk után kutatnak a debreceni detektívek. A Ferenc-detektívcsoporthoz, melynek tagjai a Busi utcában megtalálták az özv. Gál Józsefné által elásott kétmillió értékű ékszert, a nyomozás során megállapították, hogy Gálné a deportáltak által rabított értékek egy részét a Szepesen egy tanyán ásta el. A vizsgálat most folyik az újabb értékek felkutatására.

— Egési sebeibe belehalt a debreceni klinikán Tolnai Sándor malommunkás. Tolnai a malom garatjához tengerit vitt fel lépcsőn. Közben megcsúszott és lezuhant az aknába, ahol forró salak volt. Ettől olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a gondos kezelés sem tudta megmenteni.

— Három sertést ellopott ismeretlen tettes Díószegi János Botond-utcai lakásáról. A vakmerő tolvajok székkel mentek hajnali órákban a ház elé és a sertéseket kihajtván az óhól felrakták a székre és elvágatták. A kár negyven ezer pengő.

— Felhívom az érdekelteket, hogy cséplőgépeiket, szántógépeiket és traktorikat azonnal jelentsék be az I. fokú közj. hatóságnál — (földszint 45. szoba). Bejelentendő továbbá a bármiképpen elveszett, elvit, valamint hagyott, talált traktor is Polgármester.

— Kedden délután a hirdett hímlőltások a győzelmi ünnepek miatt elmaradtak. A keddi n p. pótlásul a 3-ik oltási nap péntek délután 2—4 óráig lesz. A csütörtök délutáni oltás pontosan meg lesz tarva. Tiszti főorvos.

## Gyászrovat

Özv. Nagy Sándorné meghalt. Alig pár hete, hogy nagy részvét mellett eltemették Nagy Sándor nyug. városi főszámvevő helyettesét, most hosszasan szenvedés után özvegye követte a halálba. Gyászolják rokonai és igen nagyszámú jóismerősei. Temetése szombaton délután lesz a Köztemető disztraválózó terméből.

Magyar Imréné Fogarassy Juliánna 41 éves korába elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Lakás: Vere-segyházy Tamás u. 14. Dankó temetkezés.

## NagySándorné

### Rohoska Mária

nyugalmozott városi főszámvevő-helyettes özvegye, 56 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a disztraválózó terem-ből, evangélikus egyház szertartása szerint. Gyászolják: Rokonai és jóismerősei Lakás: Poroszlav-ut 84. sz.

A debreceni törvényesek elnökétől. 1945. El. XV. A. 13—3. Hirdetmény. A debreceni törvényesek közölni teszik, hogy a debreceni közjegyzői kamara folyó évi április hó 22. napján 11—1945. kjk. szám alatt kelt határozatával — az orosz hadifogságban lévő dr. Katona István hajdukoszerményi közjegyző helyettesét a helyettesített közjegyző akadályoztatásának tartamára az 1874. évi 35. te. 22. §-a alapján kirendelt — dr. Mandi András hajdunánási közjegyző működését 1945. évi május hó 15. napján megkezdte. Debrecen, 1945. július 2. Trasy András k. törvényesek elnök h. (P. II.)

— Halálos szerencsétlenséget okozott a fában levő robbanó golyó. Biró Imre debreceni lakos fát vágott. Az egyik hasáb fába befűrődve ott volt egy robbanó golyó, ami valószínűleg meg a múlt évi harcok idején került oda és nem robbant fel. Fávágás közben Biró fejszélvel ráfűtött a golyóra, amely felrobbant és Biró kezén és hasán súlyos sérüléseket okozott. Esméletlen állapotban szállították be a debreceni klinikára, ahol anélkül, hogy magához tért volna, belehalt sérüléseibe.

— Átkulcsos betörők behatoltak Bányai József cipész Kétmalom-utcai műhelyébe és onnan tízezer pengő értékű cipőt és talpbőrt loptak.

— Budapestten átmenetileg korlátozzák az esti utcai közlekedést és ismét bevezetik a szesztilalmat. — Az Arpad-ter. egyházsz. hírei. A lelkizászló hivatal helye egy ideig még Apáti-utca 157. — A Nagytéplomra a lelkesi hivatal újjan beüzemelt adományok és gyűjtések összege eddig meghaladja a 2700 pengőt. — Aki a Nagytéplom újépítésénél résztvevő munkárai ajándéknak a jövő hétre, azok közvetlenül a központban jelentsek be, hogy mikor érnek rá elmenni. Jelentkezést Kálmán-ter 17. az udvarban a kereszttetőn. — A Rakovszky-utcai iskola (ideiglenesen Gaspó-utcai iskola) növendékei és a hozzátartozók részére a gyűjtéshez kiválasztotta az Arpad-ter. templomban tartják az évzáró leteni tiszteltet. 14-én, szombaton reggel 9 órakor.

## ALLAST NYER FERFI (5)

TANULÓT négy középiskolai vezetőséggel, fizetéssel felvesszünk. Meliusz könyvkereskedés. 5—257  
KOVACS segéd és tanulót bentkiszáraz felvesszünk. Meliusz-utca 70. 5—504  
TANULÓT négy középiskolai munkaszövetés felvesszünk. Magyarországi Üzemeltetési Piac 81. 5—295  
RUZA aratás-hoz öndódi Földművelés részeket keresek. Jelentkezést Kossuth-utca 65. 5—294

## ALLAST KERESŐ FERFI (3)

MUNKÁS felvétetik. Szikvíz-üzem. Simonffy-ut. 4. 3—503  
ALLAST NYER NŐ (4)  
MINDENES leányt, aki feljönne Poestre is, hosszú bizonyítvánnyal felvesszük. — Főzni tudók előnyben. Vere-segyházy-utca 6. 4—159  
JOALAKU nő aktívul felvesszük. Jelentkezést délelőtt tízig, délután hetől, Piac-u. 61. Adler 4—276  
FŐZNI tudó mindenest 15-Fe felvesszük. Berzseki. Piac-utca 38. szám 4—257  
MOSO, vasalónő felvétetik. Rakovszky-ut. 15. sz. 4—313  
MEGHÍZHATÓ mindenest szakasznót kis család vidékre felvesszük. Jelentkezést Simonffy-utca 4. 4—314  
MINDENEST vagy bejárót 15-re vagy azonnali felvesszük. Mezezen 7. 4—303  
TRODAI tisztviselőnő, gépészt, gyorsíró, kinek üzleti érdeke van, azonnali felvesszük. Hungária Üzemeltetési Piac 81. 4—296

## ALLASTKERESŐ NŐK (2)

MÁGNOS nő háztartását egyedülálló középkorú intelligens nő vállalná. — Cim: Lorántffy-utca 16. sz., második ajtó 2—494

## ELADÓ INCOŠAC (11)

KOMBINÁLT szekrényt, ebédőleves valót keresek megvételre. Cim a kiadóban — 9—10699v  
ELADÓ butorok, hálók, ebédőszőnyeg, rekamé, foltok szék, szőnyegek, írógép, varrógép, gramofonlemez, Veszék butorokat, szőnyeget, hálót, ebédőleves Mezei özeres, Vörösmarthy-utca 12 11—252  
BABAKELÉNGYE eladó — Rothermere-ut. 39. 1. ajtó. 11—327  
KORISFA ruhák és téli-ruhaneműk, egy ággyal eladó. Ugyanott szőnyegek, székény Zug-u. 8. 11—333  
LIBZSIRT 41-es bakancsot, félruhákat eladok. Hirt-ért is Simonffy 59. 11—328  
EGY félruhákat 64 — egy félruhákat eladó. Vigkedu Mihály-ut. 8. 11—496  
SZÉKER I lovas és egy gazdasági erős szék eladó. Sarok-u. 18 11—322  
ANGORA gyapjú és fonál eladó. Kézai 14. Ugyanott kócsk-vállalok. 11—302

## Szerkesztői üzenetek

Könyvkereseti berlek. Levelinket illetékes helyre juttattuk, ahol megfelelő intézkedést ígérték.  
K. P.-né. A lakó nem kötelezhető a haz előtti utazás seprésére. Ezért ugyanis a hazatérési napokon azonban a lakó is részt köteles venni a munkában.

## Ipartestületi közlemények

A csizmadia szakosztály folyó hó 11-én délután 5 órai kezdettel szövetkezeti alakuló közgyűlést tart az ipartestület helyiségében. Tekintettel a tárgy fontosságára, a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.  
Az iparosok beszerző és önálló csoportja a tagfelvételt az ipartestület hivatalában 9—1 óráig eszközli. Felkérjük a testület tagjait, hogy 1. hó 15-ig okvetlen jelentkezzenek felvételre, mert azután a jelentkező utólag tag megadását beiratkozási díjat fognak fizetni. Szervező Bizottság.  
Az oras és ékszerész szakosztály 1. hó 13-án, azaz pénteken délután 5 órakor gyűlést tart. Tárgy: tisztújítás és egyéb fontos ügyek, pontos megjelenését kéri az Elnökség.  
Az asztalos szakosztály 1. hó 12-én délután 6 órakor vezetőégi ülést tart. A vezetőégi tagok okvetlen és pontos megjelenését kéri, Elnökség.  
KOMUVESMESTEREK szakosztálya folyó hó 16-án délután 4 órakor taggyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Elnökség.  
A szűzszakosztály 1. hó 12-én, csütörtökön délután 5 órakor szakosztályi ülést tart. A tagok okvetlen és pontos megjelenését kéri az Elnökség.  
Nőiszabó és rokorszakmájeli iparosok szakosztálya folyó hó 15-án délután 6 órakor szakosztályi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.  
A kádarszakosztály 1. hó 14-én délután 5 órakor ülést tart. A tagok okvetlen és pontos megjelenését kéri az Elnökség.

## SPORT

A Kolozsvári MTE labdarúgó együttese szombaton és vasárnap Debrecenben vendégszerelést. Előreláthatólag szombaton a DMTE-vel játszik barátságos mérkőzést a DVSC sporttelepen.

## ALLAST NYER FERFI (5)

TANULÓT négy középiskolai vezetőséggel, fizetéssel felvesszünk. Meliusz könyvkereskedés. 5—257  
KOVACS segéd és tanulót bentkiszáraz felvesszünk. Meliusz-utca 70. 5—504  
TANULÓT négy középiskolai munkaszövetés felvesszünk. Magyarországi Üzemeltetési Piac 81. 5—295  
RUZA aratás-hoz öndódi Földművelés részeket keresek. Jelentkezést Kossuth-utca 65. 5—294

## ALLAST KERESŐ FERFI (3)

MUNKÁS felvétetik. Szikvíz-üzem. Simonffy-ut. 4. 3—503  
ALLAST NYER NŐ (4)  
MINDENES leányt, aki feljönne Poestre is, hosszú bizonyítvánnyal felvesszük. — Főzni tudók előnyben. Vere-segyházy-utca 6. 4—159  
JOALAKU nő aktívul felvesszük. Jelentkezést délelőtt tízig, délután hetől, Piac-u. 61. Adler 4—276  
FŐZNI tudó mindenest 15-Fe felvesszük. Berzseki. Piac-utca 38. szám 4—257  
MOSO, vasalónő felvétetik. Rakovszky-ut. 15. sz. 4—313  
MEGHÍZHATÓ mindenest szakasznót kis család vidékre felvesszük. Jelentkezést Simonffy-utca 4. 4—314  
MINDENEST vagy bejárót 15-re vagy azonnali felvesszük. Mezezen 7. 4—303  
TRODAI tisztviselőnő, gépészt, gyorsíró, kinek üzleti érdeke van, azonnali felvesszük. Hungária Üzemeltetési Piac 81. 4—296

## ALLASTKERESŐ NŐK (2)

MÁGNOS nő háztartását egyedülálló középkorú intelligens nő vállalná. — Cim: Lorántffy-utca 16. sz., második ajtó 2—494

## ELADÓ INCOŠAC (11)

KOMBINÁLT szekrényt, ebédőleves valót keresek megvételre. Cim a kiadóban — 9—10699v  
ELADÓ butorok, hálók, ebédőszőnyeg, rekamé, foltok szék, szőnyegek, írógép, varrógép, gramofonlemez, Veszék butorokat, szőnyeget, hálót, ebédőleves Mezei özeres, Vörösmarthy-utca 12 11—252  
BABAKELÉNGYE eladó — Rothermere-ut. 39. 1. ajtó. 11—327  
KORISFA ruhák és téli-ruhaneműk, egy ággyal eladó. Ugyanott szőnyegek, székény Zug-u. 8. 11—333  
LIBZSIRT 41-es bakancsot, félruhákat eladok. Hirt-ért is Simonffy 59. 11—328  
EGY félruhákat 64 — egy félruhákat eladó. Vigkedu Mihály-ut. 8. 11—496  
SZÉKER I lovas és egy gazdasági erős szék eladó. Sarok-u. 18 11—322  
ANGORA gyapjú és fonál eladó. Kézai 14. Ugyanott kócsk-vállalok. 11—302

## ÖNTÖTTVÁS furdakad és mosogató eladó. Kálmán-ter 4

ELADOK fehér puldok fele részrel, asztalok, asztalok, lámpák, jégszekrény, elválasztófal, gáztűzhely, darabonként is. Előismeret, cukrászdának alkalmas. Cim a kiadóban. 11—325  
ELADÓ szép nagy himzett matyó kendő, aly használt, matyó, borsárku. 37-es női félcipő, teljesen új, bőrből, igen szép komót és tobbrendbeli használt butor. Értekezni 3—6-ig Napu. 1. 11—318  
Festőműhely 11—312  
ELADÓ fekete tolgya ebédőleves, kombinált injekció, Penny, lárt, elemlet. — Nyomató 10 11—309  
ZONGORA eladó. Pécsi-utca 14. Sestakert 11—308  
EJÁMO szövet öltöztető, csipkeszövet, ággyerítő, zongyér, dunahajai, angol, fűdválvó, gáztűzhely, Rot-hermere 17 35—291  
ELADÓ egy alig használt, mély, stentpelt gyermekkosz, és zomancsott takaréktűzhely. Arpad-ter 40 11—316  
VADONATUJ 41-es angol, márkás férfi felcipő és remek szabású 37-es női félcipő eladó. Frenkel, Szalkai 6. sz. 11—501  
3+1 ORION super rádió, uzemképes, eladó. Iskola-u. 4. Ajtó 4. 11—305  
EGY háló és konyhaberendezés, varrógép elutazás miatt sürgősen eladó. Piac-utca 81. l. em. 11—299  
NATIONAL kassza, kevesebb használt, eladó. Mester-utca 21. Megtekinthető 2—4 között. Csigenél. 11—489  
HÖGEP, tojósúlyos merleg, női kerekpár eladó. Hatvan-utca 41 11—562

## INCOSACCERE (12)

TEHENET, disznót adok 16-ért. Harnashegyi állomás mellett, Hatlap 35. sz., Nagy Sándor. 12—225  
KETSZEMÉLYES selyempaplan elemlet, esetleg penzert eladó. Kossuth 35. 12—498  
KÉT csikót adok két tehén, egyt, egyik igen jó tejtulgyen. Diófa-u. 12 12—300

## VECVES AJANLAT (14)

FÉRFIGZÖVEP, félruhá, textilárú, szabóképek vetel eladós. Vágo Sándor, Piac-és Széchenyi-u. sarok. 14—1671  
VAGYONMENTO Hunyadi 11. ismét megnyitk. Villany-körte csere, gyermekkoszok, jégszekrények 67—1160  
FÉHER vason félruhá, női és gyermekruhák eladók. Cim Veres-u. 6. 14—159  
MARADEKOK ruhákra, félruhá, hibások félaron. Guttman, Hatvan 27. lakásban balra. 14—1809  
AJTOK, kétszárnyú és egyezárnyú, eladó és Zephr nyolylevelű kalyha. Csapó 41. 14—500  
JÓL akar étekezni? Varga-u. 30. Ugyanott mindenféle élelmi árut veszek. Bezi. 14—250

## VECVES KERESLET (15)

BENZINT minden mennyiségben vesznék. Tisztújítók. Könyv-és Lapszálló Rt. József kir. herceg-u. 1. (Debrecen) nyomda) 66—1287  
ÖCSKA vasat, fémeket minden mennyiségben adok-vezek. Eötvös-u. 110. 15—1898  
BUTORZÓVETEL, matrac, ággyerítő, ebédőleves, 16-szort, ruhoz veszek. Debrecen, Czernyky kárpitos. Halkoz 8 15—247  
JO állapotban lévő könyveket, könyvtárat veszek. Ajanlatokat „Magas vételár” jelíggre a kiadóban. 15—475  
TENGERDARALÓT, hazánál vagy új állapotban veszek. Máv Kolónia 17. 15—216  
OLAJMAMI berendezést veszek. Fischer Mihály, Csenget 15—321  
TINTASZÖVEGEKET minden mennyiségben veszek. Fecske vegyi üzem. Piac-u. 9. l. em. 7. 15—490

## BUTORZOTT SZOBA (6)

URILEANY butorozott szobát keres a város közepén. Jelölje Uricsaládnál 6—319  
CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Busi-u. 16. 6—497  
KIADÓ LAKAS, ÜZLETHELYISEK (7)  
IDŐSEBB házaspárnak házmesteri lakás kiadó. Lajos királyi ter 4. Érdeklődni Kizsárolag 5 óráig. 6—324  
AZONNAL, beköltözhető újépített 2 szoba konyha, epejz nagy kertes udvarral átadó, érdeklődni Fábrián Tivadár, Péterfia 4 7—311  
NYIL utca 102. sérült ház kiadó javításért. Tulajdonos 13—14-én Debrecenben. 7—297  
LAKRESZT berbe adok javítás, csekély hozzájárulásért. Értekezni Nyil-utca 57. 7—278  
SZOBA konyhas lakásom át adom annak, aki a javítás díját viszatéríti. Patai-utca 8. em. délután 2-től. 7—493

## LAKAST, ÜZLETHELYISEGET KERES (8)

SAMSONI ut 34. alatti szoba konyha, kert és egyéb melléképítményekkel alio lakásomat kisebbb elcserelem a város belterületén. Érdeklődni Degeteld-ter 11. Szilvay 8—246  
SZEP butorozott különbejáratú szobát keresek két személyre. Zolnay, Csapó-u. 80 8—307  
SZOBA konyhas lakást keresek. Javítását vállalom. Baross-u. 28. 8—495

## VECVES (13)

KELLER Edéné tehernemű varrodáját megnyitotta — Batthyányi-u. 9. szám alatt 13—195  
HIZONAK való süldő, divatos férfi szürke ruha, férfi és női ballonkabát, szövet huzatú szelző, jó állapotban eladók. Agárdi-u. 1710—298

## KÉREM azokat a honvédbajtársakat, akik a Gárdi fogolytáborból jöttek és Gál Imre Hamról valamit tudnak, értesítsék aggódo szüleiket. Gáll Lajos, Gyöcsös-utca 4 (Kisállomás háttamogótt) 15—310

KIMARADT elemistákat és polgáristákat nyáron külön közzétér előkészíték. Arpad-ter 44 15—211

## ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (16)

ELADÓ gerenda, ablakok, téglák, tapasztóföld, öntőkalyha. Varga 45 16—320  
KIS-és nagyméretű esztergált anyagot eszterk, 10 ezer nagyméretű téglá eladó. Bartha építkezési anyag kereskedőnél. Ispolai-utca 3a. sz. 16—491

## INCATLANFORCALMI IRODA (18)

ELADÓ Gaspó utcánál szép nagy ingatlanhoz ház 70000 P. Eladó nem bombasérült ház 140.000 P. Kisebb eszlád ház 50.000 P. 4 1/2 hold prima tanyához buzátermo föld állomához kold. Kovács József ingatlanirodaja. Hungar 82 18—329  
POTCM áron eladó Varga-kertben kettőszobás egykamarás, konyhas lakásal, gyümölcsösökkel ház. Nyilastelepen ház. Simonyi uton és környéken eladó villák. Berbe-átdandó 54 hold föld, Eötvös-átdandó 9 hold fekete föld. Kertészhöz csereszak, Keresek megbízható részre házakat, telkeket, villákat, bombasérülteket is. Buloyos-barbórák, Torok Bálint 19. 18—326

## ELADÓ ingatlan a Nagytemplomnál tobbrendbeli lakással, komforttal sürgősen

A város minden részében, a X. kerületben, engedélyes 700.000 P. (több bombasérült ház a város minden részében alkalmi vételék. Béklen 58 18—292

## HAZ ÉS TELEK (9)

NAGYTEPLOM helyreállítására bontásból kikerült anyagot, vases bombasérült hazat veszek. 9—330

## ELADÓ ALLATOK (10)

12 FŐKOS nyulak, 12 nyulakkal együtt eladó délután 1—2-ig és 6-tól, Apáti-u. 35 10—331  
KÉT darab I. oszt. kancsó eladó. Kizsárolag földért. Eladási feltételek megtekintethetők. ajánlatok beadhatók a kiadóban. „Elsősorú” jelíggre. 8—306  
ELADÓ egy darab hasas teenyésző. Kigyó 39. 10—317  
ELADÓ egy darab jó, Simonffy 30. szám. Kis. EGY fekete hó eladó. Samsoni-ut 88. szám. 10—492

## Szerkesztésére felbőli PÁLFI JOZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA  
főszerkesztő igazgató: Kladja és nyomja a TISZANTOLTI KÖNYV-ÉS LAPSZÁLLÓ RT.  
Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY